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СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВ 
 

Проблема фінансової безпеки сільськогосподарських підприємств на сільських територіях є 

високоактуальною, що пов’язано із раціональним використанням власних і залучених фінансових ресурсів. Від 

обсягів інвестицій залежать забезпеченість фінансовими ресурсами та кінцеві результати діяльності. Мета 

статті: активізація інвестиційної діяльності сільськогосподарських підприємств. Підвищення ефективності 

управління інвестиційною діяльністю сільськогосподарських підприємств обмежується низкою чинників, зокрема 

умовами соціального та політичного середовища, рівнем кваліфікації та внутрішнім опором реструктуризації 

господарств. У статті визначені причини низької інвестиційної привабливості сільськогосподарських 

підприємств та підвищення ризиковості сільськогосподарського кредитування. Усунення негативного впливу цих 

чинників є передумовою підвищення ефективності інвестиційного менеджменту та інвестиційної привабливості 

аграрного сектору. Розглянуто шляхи залучення інвестицій для сільськогосподарських підприємств, зокрема: 

підвищення рентабельності виробничих структур і можливостей самофінансування, тобто здійснення власних 

інвестицій; розширення іпотечного кредитування; використання іноземних інвестицій та кредитів міжнародних 

фінансових організацій тощо. Інвестиційна діяльність сільськогосподарських підприємств не може існувати без 

регулятивної ролі держави. Охарактеризовано економічні, організаційні та правові методи державного 

регулювання інвестиційної діяльності сільськогосподарських підприємств. Зазначено, що з метою удосконалення 

кредитної політики та поліпшення стану фінансового забезпечення довгострокові кредити повинні надаватися 

сільськогосподарським товаровиробникам на пільгових засадах. Поряд із довгостроковим необхідно сприяти 

розвитку й короткострокового банківського кредитування. Наведені пріоритетні напрями інвестування 

інновацій сільськогосподарських підприємств. Перспективи подальших досліджень у заданому напрямку 

полягають у тому, що активізація інвестиційної діяльності сільськогосподарських виробничих структур 

можлива за умови створення сприятливого інвестиційного клімату, у впровадженні різних механізмів 

державного регулювання інвестиційної діяльності, враховуючи рівень розвитку економіки, стан науково-

технічної сфери, правову базу, рівень ризику та цілі, інтереси і вимогу інвесторів, гнучко поєднуючи вище 

перелічені методи між собою. 

Ключові слова: інвестиційна діяльність, сільськогосподарські підприємства, ефективність, кредити, 

державне регулювання, фінанси, інвестиції, податкова політика, інновації. 

 

ВСТУП 

 

Постановка проблеми. Сільське господарство є 

основною продовольчою галуззю економіки країни, 

тому важливо, який саме обсяг коштів вкладати у 

сільськогосподарське виробництво, зокрема, якою є 

частка інвестицій. 

Проблема фінансової безпеки 

сільськогосподарських підприємств на сільських 

територіях є високоактуальною, що пов’язано із 

раціональним використанням власних і залучених 

фінансових ресурсів. Для сільськогосподарських 

підприємств, більшість яких є дотаційними, система 

фінансової безпеки повинна функціонувати постійно і 

забезпечувати стабільний розвиток аграрного сектору 

економіки. Ефективна інвестиційна діяльність 

сільськогосподарських підприємств на сільських 

територіях забезпечує фінансову стійкість і гарантує 

досягнення високих фінансових результатів. Від 

обсягів інвестицій залежать забезпеченість 
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фінансовими ресурсами та кінцеві результати 

діяльності. Саме прибуткові сільськогосподарські 

підприємства можуть бути активними учасниками не 

тільки інвестиційного процесу в країні, а й найбільш 

привабливими суб’єктами кредитних відносин [5].   

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 

Загальні проблеми формування фінансового 

потенціалу сільськогосподарських підприємств на 

сільських територіях достатньо опрацювали зарубіжні 

вчені-економісти, зокрема: О. Амоса, Ф. Томчак, 

Ю. Фрідман та ін. У різних аспектах ці питання 

досліджували такі відомі вітчизняні науковці, як В. М. 

Алексійчук, П. І. Гайдуцький, М. Я. Дем’яненко, 

Н. С. Краснокутська, В. М. Опарін, П. А. Стецюк та ін. 

Однак чимало проблем, які стосуються формування 

фінансового потенціалу сільськогосподарських 

підприємств в умовах посилення конкурентної 

боротьби за ринки збуту сільськогосподарської 

продукції, залишаються невивченими і потребують 

подальших досліджень. 

Мета статті (постановка завдання). Мета 

статті – активізація інвестиційної діяльності 

сільськогосподарських підприємств.  

 

РЕЗУЛЬТАТИ ДОСЛІДЖЕННЯ 
 

Активна інвестиційна діяльність 

сільськогосподарських підприємств на сільських 

територіях позитивно впливає на темпи відтворення 

засобів виробництва. Своєю чергою, цей процес 

залежить від прийняття інвестиційних рішень суб’єктів 

підприємництва, які ґрунтуються на інформації про 

привабливість об’єктів інвестування, адже 

інвестиційна діяльність сільськогосподарських 

підприємств залежить від різноманітних природно-

кліматичних, соціальних, економічних, фінансових та 

інших особливостей галузі. Тому, в умовах 

трансформації виробничих структур виникає потреба в 

оцінці їх інвестиційної привабливості. Відповідно 

активізується інвестиційна діяльність 

сільськогосподарських підприємств. 

Згідно із Законом України «Про інвестиційну 

діяльність» під інвестиційною діяльністю розуміють 

сукупність практичних дій громадян, юридичних осіб і 

держави щодо реалізації інвестицій [3]. Ефективне 

здійснення інвестиційної діяльності у будь-якій галузі, 

в тому числі й у сільському господарстві, визначається 

раціональним використанням інвестиційних ресурсів. 

Формування інвестиційних ресурсів є важливою 

складовою інвестиційної та загальної фінансової 

стратегії виробничих структур, а також вихідною 

умовою здійснення інвестиційного процесу на всіх 

його стадіях. Інвестиційна діяльність може 

здійснюватися за рахунок [9]: власних фінансових 

ресурсів інвестора (прибутку, амортизаційних 

відрахувань, грошових заощаджень громадян та 

юридичних осіб); позичених фінансових коштів 

інвесторів (облігаційних позик, банківських і 

бюджетних кредитів); залучених фінансових коштів 

інвестора (коштів, отриманих від продажу акцій, 

пайових та інших внесків громадян та юридичних 

осіб); бюджетних інвестицій асигнувань. 

Слід зазначити, що підвищення ефективності 

управління інвестиційною діяльністю аграрних 

підприємств обмежується низкою чинників, зокрема 

умовами соціального та політичного середовища, 

рівнем кваліфікації та внутрішнім опором 

реструктуризації господарств. Тому інвестування 

сільськогосподарських товаровиробників є ризиковим 

та інвестиційно непривабливим через низку причин 

(рис. 1). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 1. Причини інвестиційної непривабливості та підвищеної ризиковості кредитування аграрного 

сектора економіки 

* Побудовано на основі джерела [5] 

Усунення негативного впливу цих чинників є 

передумовою підвищення ефективності інвестиційного 

менеджменту та інвестиційної привабливості 

аграрного сектору. 

Удосконалення процесу входження зовнішніх 

інвесторів у сільське господарство за сучасних умов 

пов’язане з покращенням ефективності прийняття 

рішень щодо залучення нових джерел інвестиційних 

ресурсів власниками господарств, визначенням 

напрямів співпраці інвесторів і власників землі та 

майна, а також інформаційною підтримкою і правовим 

захистом сторін [10]. 

Сезонні особливості сільськогосподарського 

виробництва і залежність його від 

природно-кліматичних умов 

Відсутність у позичальників 

ліквідного забезпечення кредитів 

ПРИЧИНИ НИЗЬКОЇ 

ІНВЕСТИЦІЙНОЇ 

ПРИВАБЛИВОСТІ АГРАРНОЇ 

ГАЛУЗІ ТА ПІДВИЩЕННЯ 

РИЗИКОВОСТІ 

СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОГО 

Невідповідність потреб 

сільськогосподарських підприємств у 

кредитних ресурсах, бажань і 

можливостей банківських установ та 

інвесторів 

Підвищена нестійкість фінансового 

стану аграрних підприємств 

Проблеми, пов’язані з реалізацією 

продукції, в т.ч. неплатежі або затрати 

від надходження виручки від реалізації 
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Зважаючи на необхідність залучення інвестицій 

у процес здійснення сільськогосподарської діяльності, 

потрібно згадати такі основні методи фінансування 

інвестиційної діяльності, як самофінансування, 

акціонування, боргове фінансування, фінансування за 

рахунок дотацій, змішане фінансування. 

Своєю чергою потрібно розглянути такі шляхи 

залучення інвестицій для сільськогосподарських 

підприємств: 

 підвищення рентабельності виробничих 

структур і можливостей самофінансування, тобто 

здійснення власних інвестицій; 

 створення галузевих і міжгалузевих фондів 

амортизації на основі економічно обґрунтованих 

нормативів амортизаційних відрахувань; 

 випуск цінних паперів під конкретні проекти 

для широкого залучення коштів виробничих структур і 

населення; 

 розширення іпотечного кредитування; 

 залучення коштів позабюджетних та 

інноваційних фондів, страхових компаній, 

комерційних банків, внутрішніх інвестиційних позик; 

 використання іноземних інвестицій та 

кредитів міжнародних фінансових організацій тощо. 

Необхідність здійснення інвестицій у сільське 

господарство становить собою об’єктивний процес, 

зумовлений особливостями сільськогосподарського 

виробництва. Тому найпривабливішим методом 

фінансування інвестиційних проектів є 

самофінансування, яке здійснюється лише за рахунок 

власних внутрішніх коштів підприємства, до яких 

належить: чистий прибуток; амортизаційні 

відрахування; страхові суми відшкодування збитків; 

іммобілізовані надлишки основних та оборотних 

коштів, нематеріальних активів тощо. Такий метод 

фінансування передбачає можливість підприємства не 

тільки відшкодовувати затрати, а й здійснювати за 

рахунок отриманого прибутку матеріальне 

стимулювання працівників, вирішувати питання 

соціального розвитку і, головне, здійснювати 

розширене відтворення та розвиток підприємства [8]. 

Аналіз фінансового стану 

сільськогосподарських товаровиробників свідчить про 

те, що вони зазвичай працюють за рахунок власних 

ресурсів, які нині є значними, проте недостатніми для 

самофінансування. В умовах економічної кризи ця 

проблема постала особливо гостро, оскільки серед 

власних інвестиційних джерел сільськогосподарських 

підприємств традиційними залишаються амортизаційні 

відрахування, мізерні за обсягами через відомі 

обставини, та прибуток. Зовнішнім джерелом 

інвестиційної діяльності у сільському господарстві 

можуть бути іноземні інвестиції. 

Процес пожвавлення інвестиційної діяльності в 

аграрному секторі визначається його готовністю до 

здійснення інвестицій, що виражається в досконалості 

економічних відносин у виробничих структурах, 

належній організації, оплаті та мотивації праці, 

кваліфікації працівників, досвідченості управлінського 

персоналу, розвитку приватної форми власності, 

підприємницької ініціативи індивідуумів, ефективності 

економічної активності підприємств галузі, фінансових 

їх можливостей, протистоянні ризикам і загрозам 

зовнішнього та внутрішнього характеру, поліпшенні 

правового поля [2]. 

Окремо варто зосередити увагу і на такому 

моменті. Інвестиційна діяльність 

сільськогосподарських підприємств не може існувати 

без регулятивної ролі держави. Державне регулювання 

інвестиційної діяльності сільськогосподарських 

підприємств повинно здійснюватися на основі трьох 

груп методів: економічних, організаційних і правових. 

Економічні методи становлять сукупність 

амортизаційної, податкової, кредитної, інноваційної, 

цінової політики та політики у сфері формування 

людського капіталу. 

Основна функція амортизаційної політики – 

забезпечити відтворення основних фондів виробничих 

структур. Економічна сутність амортизаційних 

відрахувань полягає у фінансуванні капітальних 

інвестицій, що спрямовуються здебільшого на 

придбання, виготовлення і ремонт основних засобів. 

Якщо у майбутньому сільськогосподарські 

підприємства ефективно та цілеспрямовано 

використовуватимуть амортизацію, на перспективу 

можна розглянути введення прискорених методів 

нарахування амортизації для окремих видів техніки. 

До нецілеспрямованого використання амортизаційних 

відрахувань відносять покриття поточних витрат, 

підвищення заробітної плати, виплати премій 

працівникам за особливі досягнення тощо [4]. 

Податкова політика реалізується через 

використання різноманітних видів і форм податкового 

стимулювання з метою покращення стану 

інвестиційної сфери. Як зазначає А. С. Музиченко, 

вітчизняні підприємці справедливо вважають чинне 

податкове законодавство конфіскаційним. Виникла 

ситуація, за якою регулювальна функція податків 

практично не виконується. Тому зниження останніх 

має супроводжуватися диверсифікацією податкових 

ставок, а самі знижки – надаватися за цільові 

результати [7]. Розмір сплаченого податку з прибутку 

залежить від обсягу інвестицій. Оскільки аграрний 

сектор визнано одним із пріоритетних в економіці 

країни, доцільно було б для сільськогосподарських 

товаровиробників встановити значно нижчі від 

загальних ставки податку на прибуток.  

На увагу заслуговує процедура надання 

виробничим структурам податкового інвестиційного 

кредиту. Цей механізм може реалізуватися таким 

чином: сільськогосподарські підприємства 

звільняються від сплати податку на прибуток з тією 

частини одержаних доходів, що спрямовується на 

розвиток виробництва. 

На сьогодні сільськогосподарські підприємства, 

зважаючи на обмеженість власних коштів, змушені 

сподіватися на підтримку з боку держави. Це у свою 

чергу зумовлює необхідність кредитування їх 

діяльності, адже слід зважати на те, що сільське 

господарство є кредитомісткою галуззю і її нормальне 

функціонування без кредитних ресурсів у сучасних 

умовах практично неможливе. Це зумовлено 

специфікою галузі; нестачею фінансових ресурсів; 

високою матеріаловіддачею та низькою 

фондовіддачею; сезонністю сільськогосподарського 
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виробництва та значною залежністю від природно-

кліматичних умов; низьким рівнем виплати страхових 

платежів. Отже, кредитна політика реалізується через 

залучення до інвестиційного процесу фінансово-

кредитних установ (комерційних і державних банків). 

З метою удосконалення кредитної політики та 

поліпшення стану фінансового забезпечення 

довгострокові кредити повинні надаватися 

сільськогосподарським товаровиробникам на 

пільгових засадах. За рахунок отриманих кредитів зі 

зниженими відсотковими ставками вони зможуть 

здійснити техніко-технологічне переоснащення 

аграрного виробництва та істотно збільшити обсяги 

конкурентоспроможної продукції. Для цього 

доречними будуть такі пропозиції: 

 створити мережу банківських організацій, 

що забезпечать встановлення на довгострокові кредити 

низьких відсоткових ставок, не більше ніж 10%; 

 відновити початок погашення таких 

кредитних коштів на третій або четвертий рік 

користування ними. 

Поряд із довгостроковим необхідно сприяти 

розвитку й короткострокового банківського 

кредитування. Форми та методи короткострокового 

кредитування повинні максимально враховувати такі 

особливості сільськогосподарського виробництва та 

кругообігу засобів сільського господарства: 

 зниження оборотності на виробничій стадії у 

зв’язку з тривалим технологічним процесом у 

рослинництві й тваринництві; 

 необхідність створення у великих розмірах 

виробничих запасів, що вимагає залучення значних 

коштів; 

 вплив несприятливих кліматичних умов, які 

призводять до створення страхових запасів; 

 поступове і нерівномірне нарощування 

витрат, яке наприкінці виробничого циклу 

завершується поверненням коштів у формі виручки від 

реалізації продукції, через це сезонні витрати 

сільськогосподарським товаровиробникам доцільніше 

покривати за рахунок кредиту, ніж власними 

ресурсами, оскільки останні вимагають значних 

залучень накопичень з обігу; 

 значну частку внутрішнього обороту 

(переважна частина засобів, що відтворюється в 

самому господарстві (наприклад, корми, насіння, 

молодняк великої рогатої худоби), а їхня вартість не 

проходить товарної і грошової стадії кругообігу) [5]. 

Довгострокове та короткострокове банківське 

кредитування повинно сприяти розвитку інвестиційної 

діяльності сільськогосподарських підприємств. Слід 

зазначити, що сільськогосподарське виробництво 

вимагає більшою мірою залучення довгострокових 

банківських кредитів, проте використання 

короткострокових є доступнішим, що не може не 

впливати на загальну економічну ситуацію в галузі 

сільського господарства. У зв’язку з цим необхідно на 

рівні держави провадити політику здешевлення 

кредитів. Вивільнена через механізм здешевлення 

коротко- та довгострокового кредитування частина 

коштів разом з іншими інвестиціями має бути 

спрямована на поліпшення умов 

сільськогосподарського виробництва. 

Отже, питання кредитування 

сільськогосподарських товаровиробників залишається 

відкритим, і важливу роль у його вирішенні повинна 

відігравати держава. Адже надання позик 

підприємствам агропромислового комплексу дасть 

змогу не лише відновити матеріально-технічну базу, а 

й розпочати процес впровадження інновацій у 

виробництво.  

На сьогодні основною метою державної 

інноваційної політики України є створення соціально-

економічних, організаційних і правових умов для 

ефективного відтворення, розвитку й використання 

науково-технічного потенціалу країни, забезпечення 

впровадження сучасних, екологічно чистих, безпечних 

енерго- та ресурсозберігаючих технологій, 

виробництва і реалізації нових видів 

конкурентоспроможної продукції з натуральної 

сировини. 

Ефективність інвестицій сільськогосподарських 

виробничих структур суттєво підвищується внаслідок 

здійснення інноваційних проектів, які пов’язані з 

удосконаленням матеріально-технічної бази. Але ці 

проекти спроможні втілювати фінансово стійкі великі 

сільськогосподарські виробничі структури, інші ж 

потребують державної підтримки. 

Участь сільськогосподарських підприємств у 

різних формах кооперації, співпраця з 

консалтинговими та дорадчими службами, участь у 

виставках, ярмарках відкриває доступ до інновацій. 

Пріоритетні напрями інвестування інновацій 

сільськогосподарських виробничих структур регіону 

такі: для малих сільськогосподарських виробничих 

структур – тваринництво, вирощування овочів у 

приміських зонах, лікарських трав, плодів і ягід; для 

середніх – виробництво органічної продукції, 

вирощування технічних культур на біопаливо; для 

великих сільськогосподарських виробничих структур – 

технології мінімального обробітку ґрунту, 

індустріальні технології в рослинництві й 

тваринництві [6]. 

Економічна політика держави щодо якісного 

оновлення, нагромадження та формування людського 

капіталу повинна стати окремим самостійним 

напрямом регулятивної функції уряду, а глибина й 

динамізм аграрних перетворень на селі вимагають 

прямого, усвідомленого й цілеспрямованого 

регулювання процесів формування робочої сили, 

творчого типу з позицій нової якості людського 

капіталу [1, с. 103-108]. 

Якщо розглядати людський капітал як елемент 

виробничого потенціалу господарства, то виникає 

необхідність здійснювати його прискорене відтворення 

через підвищення кваліфікації й перекваліфікації 

працівників, розроблення системи заходів для 

покращення їхнього здоров’я, підвищення культурного 

рівня та трудової дисципліни. Сьогодні інвестиції в 

людський капітал вкладаються у невеликій кількості, і 

цей факт є ще одним негативним чинником 

господарювання будь-якого підприємства, адже 

кваліфікований та фізично здоровий працівник – 

найцінніше надбання всіх галузей економіки. 

Друга група організаційних методів передбачає 
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участь держави в інвестиційних проектах та програмах 

і розвиток інформаційної інфраструктури. 

Держава в особі адміністративного апарату бере 

участь в інвестиційних проектах і тоді, коли сама 

ініціює вживання таких заходів і здійснює їхнє повне 

або ж часткове фінансування. Наприклад, проведення 

ярмарків і конкурсів на кращий інвестиційний проект 

дає змогу сконцентрувати державні інвестиційні 

ресурси на фінансуванні пріоритетних технологій, 

зокрема і в сільському господарстві. Здійснення 

масштабних інвестиційних програм повинно 

передбачати залучення великої кількості інвесторів не 

лише з метою отримання максимального прибутку від 

реалізації таких програм, а й нарощування престижу 

виробничих структур. При реалізації будь-яких 

програм і проектів велику роль відіграє вдале рекламне 

забезпечення. 

Удосконалення інформаційної інфраструктури 

не втрачає актуальності і на сьогодні. Одним із 

чинників, які стримують розвиток економіки, є 

невпорядкованість інформаційних потоків. Сучасна 

практика збору, обробки і розповсюдження інформації 

– одна з причин прийняття несвоєчасних і 

необ’єктивних управлінських рішень. 

Невпорядкованість полягає в тому, що інформація 

неадресна, несистематизована і несвоєчасна. 

Необхідно створити інформаційну систему для 

кожної галузі економіки, дані якої контролюватимуть 

та постійно оновлюватимуть. Також доцільно буде 

створити обласні, регіональні, районні та місцеві 

дорадчі консультативні центри, що будуть тісно 

пов’язані між собою єдиною інформаційною мережею. 

Правове регулювання процесу інвестування 

здійснюється через прийняття нормативно-правових 

актів (Законів України, Указів Президента України, 

Постанов Верховної Ради України), положення яких 

формуються згідно з пріоритетами державної політики 

та є обов’язковими до виконання. 

Поряд із державним регулювання інвестиційної 

діяльності сільськогосподарських товаровиробників 

необхідним є ефективне здійснення інвестиційної 

політики у самих виробничих структурах. У цьому 

контексті важливо зосередити увагу на запровадженні 

стратегічного підходу до прийняття рішень, що 

передбачає розробку інвестиційної стратегії на основі 

спеціально розробленої інвестиційної політики 

виробничих структур. 

Формування ефективної інвестиційної стратегії 

сільськогосподарських виробничих структур потребує 

розвитку системи інвестиційного менеджменту. У 

малих сільськогосподарських виробничих структурах 

із незначним обсягом інвестицій, зокрема фермерських 

господарствах, управління інвестиційною діяльністю 

виконує сам власник. У середніх ці функції можуть 

виконувати керівники та спеціалісти, а у великих, де 

найактивніше здійснюється інвестування, необхідний 

інвестиційний менеджер, а за потреби й інвестиційний 

підрозділ (центр) [6]. 

 

ВИСНОВКИ І ПЕРСПЕКТИВИ 

ПОДАЛЬШИХ ДОСЛІДЖЕНЬ 

 

Активізація інвестиційної діяльності 

сільськогосподарських виробничих структур можлива 

за умови створення сприятливого інвестиційного 

клімату в аграрній сфері, тобто середовища, в якому 

проходять інвестиційні процеси, яке формується під 

впливом політичних, економічних, соціальних та 

інших чинників, що визначають умови інвестиційної 

діяльності в державі і ступінь ризику інвестування 

сільського господарства. Впроваджуючи різні 

механізми державного регулювання інвестиційної 

діяльності, слід враховувати рівень розвитку 

економіки, стан науково-технічної сфери, правову 

базу, рівень ризику та цілі, інтереси і вимогу 

інвесторів, гнучко поєднуючи вище перелічені методи 

між собою. Подальші дослідження будуть спрямовані 

саме на дослідження механізмів державного 

регулювання інвестиційної діяльності 

сільськогосподарських виробничих структур. 
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Важинский Федор Анатольевич, Лалакулич Мария Юрьевна  

АКТИВИЗАЦИЯ ИНВЕСТИЦИОННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ 

ПРЕДПРИЯТИЙ 

Проблема финансовой безопасности сельскохозяйственных предприятий на сельских территориях 

является высоко актуальной, что связано с рациональным использованием собственных и привлеченных 

финансовых ресурсов. От объемов инвестиций зависят обеспеченность финансовыми ресурсами и конечные 

результаты деятельности. Цель статьи: активизация инвестиционной деятельности сельскохозяйственных 

предприятий. Повышение эффективности управления инвестиционной деятельностью сельскохозяйственных 

предприятий ограничивается рядом факторов, в частности условиями социальной и политической среды, 

уровнем квалификации и внутренним сопротивлением реструктуризации хозяйств. В статье определены 

причины низкой инвестиционной привлекательности сельскохозяйственных предприятий и повышение 

рискованности сельскохозяйственного кредитования. Устранение негативного влияния этих факторов является 

предпосылкой повышения эффективности инвестиционного менеджмента и инвестиционной привлекательности 

аграрного сектора. Рассмотрены пути привлечения инвестиций для сельскохозяйственных предприятий, в том 

числе: повышение рентабельности производственных структур и возможностей самофинансирования, то есть 

осуществление собственных инвестиций; расширение ипотечного кредитования; использование иностранных 

инвестиций и кредитов международных финансовых организаций. Инвестиционная деятельность 

сельскохозяйственных предприятий не может существовать без регулятивной роли государства. 

Охарактеризованы экономические, организационные и правовые методы государственного регулирования 

инвестиционной деятельности сельскохозяйственных предприятий. Указано, что в целях совершенствования 

кредитной политики и улучшения состояния финансового обеспечения долгосрочные кредиты должны 

предоставляться сельскохозяйственным товаропроизводителям на льготных условиях. Для этого представлены 

предложения по совершенствованию кредитной политики. Наряду с долгосрочным необходимо содействовать 

развитию и краткосрочного банковского кредитования. Приведенные приоритетные направления 

инвестирования инноваций сельскохозяйственных предприятий. Перспективы дальнейших исследований в данном 

направлении заключаются в том, что активизация инвестиционной деятельности сельскохозяйственных 

производственных структур возможна при условии создания благоприятного инвестиционного климата, 

реализации различных механизмов государственного регулирования инвестиционной деятельности, учитывая 

уровень развития экономики, состояние научно-технической сферы, правовую базу, уровень риска и цели, 

интересы и требование инвесторов, гибко сочетая вышеперечисленные методы между собой. 

Ключевые слова: инвестиционная деятельность, сельскохозяйственные предприятия, эффективность, 

кредиты, государственное регулирование, финансы, инвестиции, налоговая политика, инновации. 

 

Vazhynskyy F., Lalakulych M. 

ACTIVATION OF INVESTMENT ACTIVITY OF AGRICULTURAL ENTERPRISES 

The problem of financial security of agricultural enterprises in rural areas is highly relevant, due to the rational 

use of own and borrowed funds. The availability of financial resources and the final results depend on investments 

volumes. The aim of the article is the boosting investment of agricultural enterprises. Improving the efficiency of 

investment activity of agricultural enterprises is limited by several factors, including the terms of the social and political 

environment, skill level and internal resistance restructuring of agricultural enterprises. The causes of low investment 

attractiveness of agricultural enterprises and increasing riskiness of agricultural lending have been defined in the article. 

Removal of the negative impact of these factors is a prerequisite for improving the efficiency of investment management 

and investment attractiveness of the agricultural sector. Ways to attract investments for agricultural enterprises have been 

considered, including: increasing the profitability of production structures and self-financing capacity, i.e. the 

implementation of own investment; expansion of mortgage lending; use of foreign investments and loans from 

international financial organizations. Investment activity of agricultural enterprises cannot exist without the regulatory 

role of the state. Economic, organizational and legal methods of state regulation of investment activity of agricultural 

enterprises have been characterized. It has been indicated that in order to improve credit policies and improve financial 

security long-term loans should be provided to agricultural producers on favorable terms. Proposals to improve monetary 

policy have been made. Along with the long-term lending it is necessary to promote short-term bank loans. Priority 

directions of investment innovation of agricultural enterprises have been presented. Prospects for further research in a 

given direction lies in the fact that activation of investment activities of agricultural production structures is possible 

through the establishment of a favorable investment climate, implementation of various mechanisms of state regulation of 

investment activities, taking into account the level of economic development, the state of scientific and technical field, legal 

basis, risk level and goals, interests and requirements of investors, flexibly combining listed above methods with each 

other. 

Key words: cluster, investment activity agricultural enterprises, efficiency, loans, government regulation, finance, 

investment, tax policy, innovation. 
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